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Ευρωπαϊκό ok στην αποζημίωση που έλαβε η Post
Danmark για την παροχή Καθολικής Υπηρεσίας ως
το 2019

2018/05/28 15:34 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Σύμφωνη με τους Ευρωπαϊκούς κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων κρίθηκε η
αποζημίωση που έλαβε η Post Danmark για την παροχή Καθολικής Υπηρεσίας την
περίοδο 2017-2019.

Σχολιάζοντας το γεγονός η επίτροπος Margrethe Vestager, αρμόδια για θέματα
Ανταγωνισμού, τόνισε ότι «Η εύκολη πρόσβαση στις ταχυδρομικές υπηρεσίες είναι
ζωτικής σημασίας για τους Ευρωπαίους πολίτες.

Η σημερινή απόφαση δίνει τη δυνατότητα στην Post Danmark να συνεχίσει να ασκεί
τον θεμελιώδη κοινωνικό και οικονομικό ρόλο της και τη σημαντική αποστολή της
δημόσιας υπηρεσίας, χωρίς να προκαλεί αδικαιολόγητη στρέβλωση του
ανταγωνισμού».

Σημειωτέον, τον περασμένο Φεβρουάριο, η Δανία κοινοποίησε την απόφασή της για
την παροχή αποζημίωσης στην Post Danmark αναφορικά με την παροχή Καθολικής
Ταχυδρομικής Υπηρεσίας την περίοδο 2017-2019.

Οπότε, η Post Danmark, μέσω της μητρικής της εταιρείας, του ομίλου PostNord -που
ανήκει από κοινού σε Δανία και Σουηδία- θα λάβει το ποσό των 1,192 δισ. DKK 
(περίπου 160 εκατ. ευρώ) για την περίοδο 2017-2019.

Η αποζημίωση αυτή προβλέπεται σε διμερή συμφωνία, που υπεγράφη μεταξύ των δύο
χωρών, τον Οκτώβριο του 2017.

Από την αξιολόγηση της Κομισιόν προέκυψε ότι η αποζημίωση που χορηγήθηκε στη
Post Danmark δεν θα υπερβεί το καθαρό κόστος της παροχής δημόσιας υπηρεσίας,
πράγμα που σημαίνει ότι δεν υπήρξε υπεραποζημίωση.

Στη βάση αυτή, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η κίνηση της
Δανίας ευθυγραμμίζεται με τους κανόνες της ΕΕ για τις κρατικές ενισχύσεις.

Το προφίλ της Post Danmark



Η Post Danmark αποτελεί τον μεγαλύτερο πάροχο ταχυδρομικών υπηρεσιών της
Δανίας και έχει αναλάβει την παροχή Καθολικής Υπηρεσίας από το 1995.

Είναι θυγατρική του ομίλου PostNord και ανήκει κατά 60% στη Σουηδία και κατά 40%
στη Δανία.

Αναφορικά με την αγορά ταχυδρομικών υπηρεσιών της Δανίας, ελευθερώθηκε το
2011, με την Post Danmark να λειτουργεί πλέον σε πλήρη ανταγωνισμό με άλλους
ταχυδρομικούς παρόχους.

Από το 2000-2001, ο ετήσιος όγκος επιστολών που διαχειρίζεται η Post Danmark
μειώθηκε συνολικά κατά 73%.

Οπότε, οι αρχές της Δανίας αποφάσισαν να αποζημιώσουν την εταιρεία για την
παροχή βασικών ταχυδρομικών υπηρεσιών σε ολόκληρη τη χώρα σε προσιτές τιμές
και σε ορισμένες minimum απαιτήσεις ποιότητας (δηλ. υποχρέωση παροχής
καθολικής υπηρεσίας) για το διάστημα 2017-2019.


